

Hlasujte denne
za ďalšie nové
detské ihrisko
Žihadielko!



BÁNŔVSKÉ NOVINY

Ročník XV.

20. január 2020

Číslo 2

Nepredajné

Najmladší autori súťaže s titulom Mladý Jesenský



Odborná porota na 26. ročníka literárnej súťaže mladých autorov Mladý Jesenský nešetrila superlatívami a dobrými radami. Slávnostné vyhodnotenie v piatok 17. januára sa uskutočnilo v Sále Janka Jesenského ZUŠ D. Kardoša. Organizátorom súťaže je po celé tie roky bánovské Centrum voľného času pod záštitou mesta Bánovce nad Bebravou a v spolupráci so ZUŠ D. Kardoša. Do súťaže bolo prihlásených celkom 261 autorských prác zo základných a stredných škôl celého okresu. Poéziu a prózu porota vyhodnocovala anonymne, súťažné práce boli označené len číslom. Autorov poznala len riaditeľka CVC Miriam Kiripolská... Na foto sú ocenení „spisovatelia a básnici“ z najmladšej kategórie. Viac o súťaži v budúcom vydaní novín. Text a foto: Alena Borszéková

Poslanci schválili
zámer mesta
prevziať do
správy svoj
majetok



O činnosti
britskej
organizácie
zdravotne
postihnutých
vedia už aj
Bánovčania



Rohovor s Jankou
Danišovou
o projekte
Vnučka a o jej
novej knihe



Počet obyvateľov v roku 2019 opäť klesol, už nás je len 17 735 Prvým Bánovčanom v novom roku je Filipko Gallo

Mesto Bánovce nad Bebravou a jeho štyri mestské časti mali k 31. decembru 2019 v evidencii už len 17 735 obyvateľov. Počet za uplynulý rok 2019 oproti roku 2018 klesol o 324 ľudí. Z celkového počtu obyvateľov je 8593 mužov a 9142 žien, to znamená, že žien je o 549 viac!

Informácie nám poskytla Milena Geciová z evidencie obyvateľstva mestského úradu. Z uvedeného počtu 17 735 má samotné mesto Bánovce nad Bebravou 15 474 obyvateľov, z toho 559 má trvalé bydlisko len mesto Bánovce nad Bebravou - bez udania adresy. Mestské časti majú - Biskupice 393, Dolné Ozorovce 830, Horné Ozorovce 490 a Malé Chlievany 548 obyvateľov.

V roku 2019 sa narodilo len 136 detí, z toho 67 chlapcov a 69 dievčat, zomrelo 165 obyvateľov, z toho 87 mužov a 78 žien, odšahovalo sa z mesta 434 obyvateľov, prisťahovalo iba 139 obyvateľov. Počet sobášov, v ktorom aspoň jeden účastník zo sobášených párov má trvalý pobyt na území mesta Bánovce, bolo celkom 108, počet rozvodov 41. (ab)



Vďaka Milene Geciovej z MsÚ sme sa dozvedeli, že prvým dieťaťom - Bánovčanom narodeným v novom roku 2020 je Filipko. Viac nám - redakcii prezradil už jeho otec Martin Gallo (na foto): Filipko sa narodil mamičke Lucii v trencianskej pôrodnici 3. januára o 22.40 h s váhou 4140g a dĺžkou 55 cm. Doma sa z neho vytešuje desaťročný braček Martinko. „Valibukovi“ Filipkovi a celej jeho rodinke prajeme veľa zdravia a radosti...

Na margo

Bánovčanov je opäť menej... ľudia odchádzajú z nášho mesta buď za lepšie platenou prácou alebo bývať na vidiek. Rodí sa aj menej detí. Smutné. Preto aj pre naše - Vaše noviny je veľmi, veľmi potešujúca každá správa, ak sa narodí malý človečik - Bánovčan. Prosíme preto starých rodičov i rodičov, aby nám dali vedieť, ak sa ich rodina rozrastie. Veď nový život je radosť a novorodiatka vždy naše - Vaše noviny rozžiaria. Či sa už narodí v partizánskej, topolčianskej či trencianskej pôrodnici. Odtiaľ už informácie nedostaneme. Bánovskú pôrodnicu už asi „nevzkriesime“, ani zákon o ochrane osobných údajov už asi nezmeníme, preto je len a len na rodinách, či sa so svojím najväčším darom pochvália aj našim čitateľom...

Alena Borszéková
šéfredaktorka



Zákaznícka linka
0908 24 97 97

beton@ekodiel.sk



Zákaznícka linka
0902 62 34 74

info@ekodiel.sk

Výrobný závod:
Priemyselná zóna, Horné Ozorovce 235



Zákaznícka linka
0902 62 34 84

odbyt@ekodiel.sk



100 %
Slovenský produkt



O činnosti britskej organizácie zdravotne postihnutých vedia už aj Bánovčania Poskytuje praktické informácie, emocionálnu podporu aj zamestnanie

V júni minulého roka sme na našich stránkach informovali o tom, že Bánovčan Jozef Krajčovič, člen Slovenského zväzu zdravotne postihnutých, spopagoval aktivity bánovského SZZZP v Spojenom kráľovstve, kde pracoval takmer desať rokov. Základné informácie získané od Okresnej organizácie SZZZP v Bánovciach nad Bebravou a výboru ZO SZZZP č. 4 preložil do angličtiny a spolu s obrázkami pripravil bulletin, ktorý osobne odniesol do Veľkej Británie, s nádejou rozbehnutia bližšej spolupráce s podobnou organizáciou s názvom SCOPE...

Do novembra minulého roka sa Jozef Krajčovič opäť zhostil úlohy prekladateľa a zhotoviteľa bulletinu, tento raz o činnosti britskej organizácie SCOPE, čo v preklade znamená Rozsah, na základe internetovej komunikácie s vedením tejto organizácie. Bulletin preložený do slo-

venčiny, s tlačou ktorého pomohlo mesto, putoval do všetkých bánovských základných organizácií SZZZP ešte v decembri minulého roka. Poštou boli odoslané v angličtine aj slovenčine do Londýna.

Medzi sviatkami však prekvapila Jozefa Krajčoviča veľmi milá priateľská návšteva. Spolu s jeho synom ho navštívila osobne výkonná riaditeľka pre marketing a komunikáciu SCOPE Tracy Griffin. Prišla na Slovensko na liečebný pobyt do kúpeľov v Piešťanoch a navštívila, aj keď veľmi krátko, naše mesto Bánovce nad Bebravou. Okrem priateľského zvitania nepotešila Jozefa Krajčoviča príliš optimistickou správou, nakoľko ich plánované aktivity na rozbehnutie spolupráce medzi oboma organizáciami pozastavil Brexit...

Jozef Krajčovič, na základe získaných osobných skúseností z organizácie



SCOPE, z ktorej si môže brať príklad aj Slovenský zväz zdravotne postihnutých, povedal: „Práca Slovenského zväzu zdravotne postihnutých by mala vrátiť radosť do života aktivitami, ktoré okrem finančného benefitu prinesú smiech, radosť a pozitívnu energiu tým, ktorí mali v živote menej šťastia. Poskytovať všestrannú pomoc, podporu a poradenstvo zdravotne postihnutým, predovšetkým s neurologickými a motoric-


kými poruchami pohybového systému a členom ich rodín. Podporovať a organizovať aktivity, ktoré zlepšia kvalitu ich života. Vyhľadávať partnerov a spoločne realizovať projekty. Komunikovať s organizáciami a štátnymi orgánmi, ktorých činnosť súvisí alebo ovplyvňuje život, možnosti liečby a realizácie sa zdravotne postihnutých ľudí. Snažiť sa presadiť zmeny a opatrenia, ktoré pozitívne ovplyvnia životnú a sociálnu situáciu

zdravotne postihnutých a ich rodín. Realizovať aktivity smerujúce k získaniu finančných prostriedkov, ktoré budú následne použité na úhradu potrieb pre zdravotne postihnutých - rehabilitácie, lieky, vozíky, hygienické pomôcky. Ponúknuť im možnosť zúčastniť sa kultúrnych akcií, ako sú divadelné predstavenia, účasť na koncertoch, spoločenských podujatiach, plesov a podobne. Organizovať zaujímavé poznávacie zájazdy, finančne výhodné pre všetkých zdravotne postihnutých. Pre ľudí so zdravotným znevýhodnením pomáhať pri pobytoch s kúpeľňou liečbou, atď.“

Pre všetkých zdravotne postihnutých, či už sú v SZZZP alebo nie, je určená základná informácia o britskej organizácii SCOPE z bulletinu: „Sme charita rovnosti v oblasti zdravotného postihnutia v Anglicku a Walese. Poskytujeme praktické informácie a emocionálnu podporu, keď je

to najviac potrebné, neúnavne pracujeme, aby sme vytvorili spravodlivejšiu spoločnosť. Vo Veľkej Británii je 13,9 milióna ľudí so zdravotným postihnutím. Z celkovej počtu detí v Spojenom kráľovstve je 8 % zdravotne postihnutých. Ak ste zdravotne postihnutí, život stojí viac v priemere o ďalších 583 GBP mesačne. Ľudia so zdravotným postihnutím majú viac ako dvojnásobnú pravdepodobnosť nezamestnanosti. Naša stratégia každodennej rovnosti stanovuje ambiciózne plán pre budúcnosť organizácie. Sme dobrým zamestnávateľom a skvelým miestom pre prácu, pretože neustále podporujeme vysokú kvalitu pri výkone povinností, sme rozmanitá pracovná sila, poskytujeme veľké možnosti rozvoja, skutočne sa zameriavame na zapojenie zamestnancov, podporujeme vzdelávanie, inovácie a zlepšovanie v celej organizácii.“

Alena Borszéková



SENIORI, POZOR

nestaňte sa obeťou zločincov a podvodníkov

BUĎTE OPATRNÍ.

pri komunikácii s cudzími osobami

Polícia opakovane zaznamenáva trestnú činnosť páchanú na senioroch. Osoby vyššieho veku sa pre svoju dôverčivosť, dobrosrdečnosť a nepoučiteľnosť stávajú často obeťami podvodov a krádeží.

Podvodníci sa skrývajú v osobách, ktoré sa na seniorov obracajú s naliehavou prosbou o finančnú pomoc. Kontaktujú ich telefonicky, oslovujú ich na ulici alebo navštevujú priamo v príbytkoch. Predstavujú sa ako príbuzní, lekári, zamestnanci sociálnych a obecných úradov alebo pracovníci elektrární, plynární či iných spoločností. Často vystupujú ako predajcovia rôzneho tovaru.

POLÍCIA RADÍ SENIOROM

1. Ak vás kontaktuje telefonicky osoba, ktorá sa vydáva za vášho príbuzného alebo ošetrojúceho lekára vášho príbuzného a žiada o finančnú pomoc, obratom si overte skutočnosť, ktoré uvádza.
2. Nepožičiavajte peniaze cudzím osobám.
3. Nikdy nesadajte cudzím osobám do ich auta aj keď pôsobia dôveryhodne.
4. Nerozmieňajte (nevydávajte) peniaze cudzím osobám, ak tvrdia, že majú bankovku vyššej nominálnej hodnoty.
5. Zdržte sa takého konania, ktoré by mohlo cudziemu človeku napovedať, kde máte uložené svoje úspory alebo cennosti.
6. Nikdy nedávajte peniaze osobe, ktorú nepoznáte, ani keď vám tvrdí, že ich súrne potrebuje pre pomoc inému, napr. na operáciu a sľubuje, že peniaze čoskoro vráti.
7. Cez telefón nikdy neposkytujte osobné údaje, ani údaje o finančných či rodinných pomeroch.
8. Osoby vykonávajúce odpočty vody, plynu či elektriny sú povinné preukázať sa poverením spoločnosti na výkon odpočtov a na požiadanie aj občianskym preukazom. Neverte osobám, ktoré tvrdia, že vám prišli vyúčtovať preplatok či nedoplatok.
9. Neverte osobám, ktoré tvrdia, že ste sa stali výhercom a prišli vám vyplatiť výhru. Žiadna spoločnosť nevypláca peňažné výhry v hotovosti prostredníctvom svojich zamestnancov či iných osôb.
10. Cudzíe osoby nikdy nevpúšťajte do svojho príbytku a nezostávajú s nimi osamote.

V prípade, že cudzie osoby na vás vyvíjajú nátlak alebo máte pocit ohrozenia

kontaktujte POLÍCIU na čísle 158 alebo linku tiesňového volania 112

Dopravná nehodovosť v kraji

V roku 2019 bolo políciou v Trenčianskom kraji riešených celkom 1381 dopravných nehôd, oproti roku 2018 je to nárast o 37 nehôd. V Bánovskom okrese bolo za uplynulý rok celkom 98 nehôd (v roku 2018 to bolo 102), pri ktorých zahynula jedna osoba, šesť bolo ťažko zranených a 52 ľahko.

Najviac dopravných nehôd sme zaznamenali na cestách v okrese Prievidza a to 389 (+8), naopak najmenej dopravných nehôd bolo zaevidovaných v okrese Partizánske 50 (-4). Pri týchto nehodách bolo usmrtených 24 osôb (-8), pričom najviac osôb bolo usmrtených v okrese Ilava 5 (+3), naopak v okrese Púchov nebola pri dopravnej nehode žiadna osoba usmrtená. Z 24 usmrtených osôb bolo 5 chodcov a žiadny cyklista, takže podiel nemotorových účastníkov na celkovom počte usmrtených osôb predstavuje 21 percent. Ťažké zranenie pri dopravných nehodách utrpelo 92 osôb (-16), ľahko zranených bolo 538 osôb (-9). Alkohol bol u vinníkov dopravných nehôd zistený v 170 prípadoch (-13), pričom najviac dopravných nehôd s alkoholom bolo zaznamenaných v okrese Trenčín 36 (+8). **K nárastu počtu dopravných nehôd s alkoholom došlo v roku 2019 v okresoch Parti-**

zské 14 dopravných nehôd (+6), Bánovce nad Bebravou 18 dopravných nehôd (+2) a Považská Bystrica 17 dopravných nehôd (+1). Nepriaznivý vývoj bol zaznamenaný s chodcami - 130 dopravných nehôd (+27), na prechode pre chodcov došlo k 48 dopravným nehodám (+12). Čo sa týka zavinenia dopravných nehôd, chodci zavinili 34 dopravných nehôd (-7). Dopravné nehody cyklistov 65 (-14). Hlavnými príčinami dopravných nehôd v roku 2019 boli v nasledovnom poradí: porušenie povinnosti vodiča - 652 dopravných nehôd, nepriemeraná rýchlosť jazdy - 220, nesprávne otáčanie a cúvanie - 111, nesprávna jazda cez križovatku - 91 a nesprávny spôsob jazdy - 52 dopravných nehôd. S poukazom na vyššie uvedené skutočnosti a s cieľom predchádzania dopravným nehodám vyzývame vodičov, ako aj všetkých účastníkov cestnej premávky na zvý-

šenú opatrnosť, najmä s prihliadnutím na prebiehajúce zimné obdobie. **Je nevyhnutne potrebné prispôbenie svojho správania špecifickým podmienkam, ktoré sú na cestách v zimnom období, nakoľko stále veľa vodičov nezodpovedne jazdí po namrznutých alebo zasnežených cestách a to rovnakým spôsobom, ako po suchých cestách, čím výrazne zvyšujú potenciálne riziko vzniku dopravných nehôd.** Apelujeme aj na nemotorových účastníkov cestnej premávky, aby sami prispeli k bezpečnosti na cestách tým, aby okrem primeranej opatrnosti dbali aj na to, aby ich bolo vidieť aj za zníženej viditeľnosti. Z uvedeného dôvodu **je potrebné za zníženej viditeľnosti mať na sebe viditeľne umiestnené reflexné prvky alebo mať oblečený reflexný bezpečnostný odev.**

Tlačová správa
KR PZ Trenčín

Informácie pre voličov k voľbám do NR SR

Vo voľbách do NR SR 29. februára 2020 budú Bánovčania voliť v tých volebných okrskoch, v ktorých sú na zozname voličov zapísaní. V Bánovciach nad Bebravou, vrátane mestských častí, je zriadených 18 okrskov. Oznámenie o čase a mieste konania volieb a zoznam kandidátov dostane každá domácnosť do schránky.

Ak sa volič nebude môcť v čase volieb zdržiavať v mieste svojho trvalého pobytu, môže požiadať mesto o vydanie hlasovacieho preukazu, ktorý ho oprávňuje na voľbu v ktoromkoľvek volebnom okrsku. Volič môže požiadať o vydanie hlasovacieho preukazu osobne alebo písomne. **Osobne** najneskôr posledný pracovný deň pred konaním volieb, t. j.

najneskôr 28. februára 2020, na mestskom úrade v kancelárii prvého kontaktu. **Písomne**, poštou na adresu mestského úradu alebo elektronicky na adresu volby@banovce.sk. Žiadosť musí byť mestu doručená **najneskôr 10. februára 2020**.

Pri parlamentných voľbách je možná i voľba poštou pre voličov, ktorí majú trvalý pobyt na území Slovenskej republiky, ale v čase volieb sa zdržiavajú v zahraničí. Voličom, ktorí požiadali do 10. januára 2020 o voľbu poštou, bude mesto zasielať volebné materiály na adresu v cudzine najneskôr do 25. januára 2020. Viac informácií k voľbám je k dispozícii na stránke mesta www.banovce.sk. (Oznam MsÚ)

O štyridsať dní budeme voliť!

Voľby do Národnej rady Slovenskej republiky sa konajú v sobotu 29. februára 2020 od 7.00 do 22.00 h. Právo voliť má občan Slovenskej republiky, ktorý najneskôr v deň konania volieb dovŕšil 18 rokov veku a nenastala u neho prekážka práva voliť. Prekážkou práva voliť je zákonom ustanovené obmedzenie osobnej slobody z dôvodov ochrany

verejného zdravia. Budeme si vyberať kandidátov z 25 politických strán, hnutí a koalícií. Volebné moratórium – zákaz predvolebnej kampane politických strán je 48 hodín pred začatím volieb, to znamená od polnoci 27. februára. Zákaz zverejňovať informácie o kandidátoch platí aj pre médiá, tým aj pre Bánovské noviny a Bánovskú televíziu. V piatok

minulého týždňa sa pôde Mestského úradu v Bánovciach nad Bebravou uskutočnilo stretnutie politických strán, politických hnutí a koalícií pre voľby do NR SR, kde sa prerokovala predvolebná kampaň v meste Bánovce nad Bebravou a rozdelenie výlepnej plochy medzi kandidujúce subjekty. Viac v budúcich novinách. (redakcia)

Zámer mesta prevziať do svojej správy viaceré objekty vo svojom vlastníctve

Poslanci Mestského zastupiteľstva v Bánovciach nad Bebravou sa na zasadnutí 30. decembra 2019 zaoberali prehodnotením zmlúv so spoločnosťou Byttherm. Mesto plánuje prevziať do svojej správy viaceré priestory vo svojom vlastníctve – Dom služieb

na námestí, nebytové priestory, ktoré slúžia mestskej polícii, futbalový štadión, asfaltovú plochu pri krytej plavárni a obchodné priestory na ulici Novomeského. Samospráva sa bude musieť v ďalších krokoch najskôr personálne a finančne pripraviť na pre-

vezie správy majetku, ktoré sa uskutoční po dohode so súčasným správcom až na výzvu mesta. Nevyhnutné zmeny si vyžadujú i úpravy v rozpočte mesta. Samospráva plánuje do svojej správy prevziať i krytú plaváreň. Poslanci poverili primátorku mesta,

aby do 30. júna 2020 uzatvorila so spoločnosťou Byttherm doplnok k mandátnej a nájomnej zmluve so špecifikáciou finančných, časových a iných podmienok prevzatia krytej plavárne, vrátane prístavby relaxačného bazéna.

Tlačová správa mesta

Mesto Bánovce nad Bebravou hľadá samostatného odborného referenta odboru výstavby a územného plánovania.

Minimálne stredoškolské vzdelanie stavebného smeru Prax v stavebníctve minimálne 5 rokov.

Autorizácia – pečiatka stavebného dozoru výhodou.

Znalosť základov tvorby rozpočtu a výkazov výmer Základná znalosť práce s PC.

Platové podmienky od 723,50 € brutto v závislosti od odpracovaných rokov a odborných skúseností z praxe, bez príplatkov.

Nástup možný od 1.3.2020. Žiadosti so štruktúrovaným životopisom zasielajte do 31.01.2020 na adresu: vranka@banovce.sk



FS Drienovec
DHZ mesta Bánovce nad Bebravou
Mestské kultúrne stredisko

FAŠIANGOVÝ SPRIEVOD

V BÁNOVCIACH NAD BEBRAVOU

"Už sa fašiang kráti, už sa nenavrátia..." Aj takto budú spievať masky v sprievode, preto neváhajte, dvere otvárajte, s maskami si zatancujte, do koša nám niečo dajte a do sprievodu sa zapojte.

15. február 2020 • 10:00 h
OD ZUŠ D. Kardoša mestom



Centrum právnej pomoci v prvom polroku

Aj v tomto roku budú občania Bánovci nad Bebravou môcť využiť služby Centra právnej pomoci. V prvom polroku 2020 bude služba poskytovaná v dňoch 28. januára, 25. februára, 24. marca, 21. apríla, 19. mája a 30. júna vždy v čase od 9.00 do 15.00 h. Konzul-

tačné pracovisko je v uvedených dňoch zriadené v zasadačke na 1. poschodí budovy mestského úradu na Farskej ulici. **Na konzultácie je potrebné sa telefonicky objednať na tel. č. 0650 105 100.** Centrum právnej pomoci je štátna rozpočtová organizácia, ktorej poslaním je

poskytovať právnu pomoc ľuďom, ktorí pre nedostatok finančných prostriedkov a zlú sociálnu situáciu nemôžu využívať bežne dostupné právne služby. Viac informácií je možné získať na www.centrumpravnejpomoci.sk alebo na informačných plochách mesta. (Oznam MsÚ)

Dotačný systém Trenčianskej župy

Žiadatelia z Trenčianskeho kraja môžu o financie požiadať v rámci Dotačného systému TSK, Participatívneho - komunitného rozpočtu TSK či grantového systému Zelené oči. Možnosť obohatiť štandardný vyučovací proces opäť ponúkne zážitkové vzdelávanie na stredných školách.

Dotačné schémy Trenčianskeho samosprávneho kraja (TSK) budú aj v roku 2020 otvorené žiadateľom, aby ponúkli príležitosť pripraviť pre obyvateľov kraja zaujímavé kultúrne, športové a vzdelávacie podujatia či akcie rôznorodého charakteru. „Ich príprava býva pre organizátorov finančne náročná, práve preto župa opätovne ponúka možnosť požiadať o finančné prostriedky. Už druhým rokom je to takmer 700 tisíc eur, ktoré župa prerozdelená medzi jednotlivých žiadateľov,“ vysvetlil trenčiansky župan Jaroslav Baška.

Prvým dňom roku 2020 sa otvára **Dotačný systém TSK**, župa sa aj v tomto roku rozhodla podporiť aktivity obyvateľov kraja **sumou 300**

tisíc eur. Fyzické osoby - podnikatelia, právnické osoby a združenia môžu na prípravu zážitkových či iných verejnoprospešných akcií získať **polovicu finančných prostriedkov z celkových výdavkov** vynaložených na organizáciu podujatia. Požadovaná suma nesmie presiahnuť 3 300 eur, žiadosť musí byť na župný úrad doručená **do konca apríla 2020**. V roku 2019 využilo túto šancu viac ako 400 žiadateľov, medzi nimi aj 119 miest a obcí z Trenčianskeho kraja. Množstvo z nich využilo aj zavedenú novinku v podobe elektronického podania žiadosti. Všetky potrebné informácie o podaní žiadosti v rámci Dotačného systému TSK je možné nájsť na webovom sídle TSK, v sekcii Financie, Dotácie a príspevky TSK.

Obyvatelia regiónu môžu **od prvého januárového dňa Participatívneho-komunitného rozpočtu TSK**. Objem vyčlenených finančných prostriedkov je pre štvrtý ročník **v hodnote 200 tisíc eur.**

Na jeden predložený projekt môže žiadateľ – jednotlivec, skupina, škola, mesto, obec či organizácia sídliača a pôsobiaca v kraji – žiadať najviac 2 200 eur, predložiť ho je potrebné **do konca marca 2020**. V roku 2019 bolo podporených všetkých 78 predložených projektov zo všetkých 9 okresov kraja. Viac informácií k PaKR TSK sa nachádza na webovom sídle župy, v sekcii Financie, Participatívny - komunitný rozpočet. Projekty s environmentálnym posolstvom dostávajú v kraji zelenú vďaka grantovému systému **Zelené oči** už piatym rokom. Žiadosti o finančný príspevok z grantu je možné zasielať neustále, podľa dátumu sú rozdelené do štyroch hodnotiacich kôl. Posledné z nich uzatvára grantový program **na konci augusta**. Na environmentálne zamerané projekty môžu mestá a obce, ale aj nimi zriadené príspevkové a rozpočtové organizácie či právnické osoby so sídlom v kraji požiadať o financie **vo výške 2 000 eur**. Všetky potrebné informácie o environmentálnej zelenej

grantovej schéme župy sú dostupné na webovom sídle kraja, v sekcii Regionálny rozvoj, Zelená župa, Zelené oči. Trenčiansky samosprávny kraj myslel aj na stredné školy. Tie môžu svojim študentom obohatiť štandardný vyučovací proces, a to prostredníctvom Zážitkového vzdelávania. Termín na predkladanie žiadostí je **koniec mája 2020**, prehodnocovať ich bude Komisia školstva, kultúry a športu pri Zastupiteľstve TSK. Na organizáciu akcie môže žiadateľ získať 500 eur, zrealizovať jeden žiadateľ môže najviac dve. Dotácia pri návšteve kultúrnej inštitúcie alebo podujatia predstavuje čiastku vo výške 700 eur. Financie smerujú na bežné výdavky, akými sú doprava, poistenie či vstupenky. Na zážitkové vzdelávanie kraj vyčlenil vo svojom rozpočte **sumu 100 tisíc eur**. Podrobnosti k podpore zážitkového vzdelávania na stredných školách nájdete na webovom sídle župy, v sekcii Školstvo a šport, Tematické zážitkové vzdelávanie a kultúra.

Tlačová správa TSK

Rozhovor s Jankou Danišovou, autorkou sociálneho projektu Vnučka.sk

Bánovčanka Janka Danišová sa pred vyše dvomi rokmi rozhodla obetovať všetok svoj voľný čas seniorom. V októbri 2017 vymyslela projekt Vnučka.sk a už v roku 2018 získala celonárodné ocenenie za Sociálny čin roka a na začiatku roka 2019 Krištáľové krídlo. O všetkom sme písali... Stala sa za minulý rok najznámejšou osobnosťou z nášho mesta, ktorú si pozývali na besedy rádia a televízie, objavila sa snád vo všetkých najvýznamnejších printových médiách. Pred Vianocami minulého roka vydala knihu s názvom Profesionálna vnučka. A tak sa teraz v rozhovore pokúsime s Jankou Danišovou zhrnúť jej nečakane úspešný rok...



• *Mladá a stredná generácia si všetky informácie určite našla na internete, ale je veľa seniorov, ktorým internet nič nehovorí... práve kvôli nim si pripomeňme základný princíp sociálneho projektu Vnučka.sk...*

Ten je veľmi jednoduchý a stále sa nezmenil. Vytvárame rodinu pre osamelých seniorov, tak aby sa cítili dobre, ako vo vlastnej rodine. Každý človek potrebuje niekoho blízkeho pri sebe, komu sa môže vyrozprávať, stráviť spolu nejaký čas. Chodíme na prechádzky, navštevujeme iných seniorov v domovoch pre seniorov s rôznymi kultúrnymi programami, napríklad s jednou seniorkou chodíme hrať na želanie hitovky. Všetky služby seniorom poskytované naším občianskym združením sú bezplatné.

• *Vášim prvoradým cieľom je nielen pomáhať seniorom, ale najmä mladšej generácii „otvoriť oči a srdce“, aby s dôchodcami trávili viac času, zaujímali sa o ich život, aby sa zmenil ich uhol pohľadu na ľudí v pokročilom veku. Darí sa Vám to?*

Keď sme spúšťali v roku 2017 projekt, ani som netušila, že spustíme takú lavínu. Doslova a do písma. O senioroch sa stále viac hovorí v spoločnosti, začínajú sa realizovať rôzne iné projekty v ich prospech a konkrétne aj nás častejšie oslovujú cudzí neznámi ľudia so záujmom o projekt, či už ako spolupracujúci alebo podporovatelia, čo ma veľmi teší. Dokonca sa mi podarilo aktivovať ďalšie vnučky, ktoré si našli svoj okruh seniorov a stretávajú sa. Dostávam aj fotografie z ich stretnutí, čo je motivujúce.

• *O projekt Vnučka.sk je obrovský záujem nielen z nášho regiónu, ale aj z celého Slovenska, takže nestíhate uspokojiť všetok záujem. Existuje riešenie?*

Jedného dňa zostarneme všetci, ak budeme mať to šťastie

Áno, na prvý pohľad jednoduché - viac vnučiek. To však znamená mimo iných organizačných záležitostí aj nárast nákladov, či už dopravné, cestovné náklady nielen mňa, ale aj vnučiek. Hľadáme neustále spôsoby. Samozrejme, každá finančná podpora nášho projektu je vítaná, pretože zabezpečí ďalším seniorom využitie služieb Vnučka.sk.

• *Starí ľudia, ktorí sa cítia osamelí, vnučke telefonujú a prosia o osobné stretnutia alebo o telefonické rozhovory. Nie je to unavujúce? Kde dobývate energiu?*

Najlepšie miesto na dobíjanie energie máme všetci ako sa vraví pod nosom. Príroda. Stačí zísť za mesto trochu do kopcov, lesíka a už je človek v inom svete. Milujem cyklistiku, turistiku a objavovanie nových miest. Minulý rok som aktívne relaxovala v Českej republike a prešla som podmanivé miesta ako Adršpach, České Švýcarsko, Snežka, Jeseníky ale aj južnú Moravu okolo priehrad na bicykli.

• *Hektické ste mali najmä posledné predvianočné obdobie. Našlo sa množstvo darcov a mali ste plné roky práce, aby ste všetky darčeky stihli odovzdať. Môžete nám spomenúť aspoň niektorých darcov?*

Hektické je slabý výraz. Doslova šokové. Zazvonil mi telefón, na druhej strane sympatické zamestnankyne Ministerstva vnútra Slovenskej republiky, ktoré nám priviezli plné auto vianočných darčiekov pre seniorov. S mojou babkou Ankou sme ich s radosťou porozdávali najmä jednotlivcom, ale ušlo sa aj pre Domov pre seniorov v Kšínnej, kde často rada chodím potešiť s mojou obľúbenou seniorkou Elenkou zahrať ľúbivé tóny pesničiek. Taktiež ma podporili rôzne súkromné osoby a podnikatelia. A nakoniec môj bývalý pán učiteľ Viktor Motús, inak známy maliar, ktorý aj vystavuje obrazy, ma obdaroval takmer desiatkou svojich obrazov, aby som

ich podľa uváženia darovala ďalej, nech skrášlia príbytok či priestory pre seniorov. Jeden z jeho obrazov už visí aj v našom meste v Domove sociálnych služieb na ulici k Zornici.

• *Váša prvá kniha s názvom Profesionálna vnučka vyšla začiatkom decembra minulého roka. Ako vznikla a čo sa v nej môžu dočítať a najmä... kde si ju môžu kúpiť? Kedy predstavíte novú knihu osobne aj Bánovčanom?*

Vznikla na základe ponuky vydavateľstva, ktoré prejavilo záujem o napísanie mojich skúseností nielen so seniormi, ale aj s problematikou ako takou. Uvedomila som si pri písaní knihy, že je to téma, ktorá sa týka nás všetkých a o ktorej doteraz nikto nepísal. Príbehy plné života, ale aj smrti, lebo taký je poriadok sveta, neľútostne spravodlivý. V knihe sa čitatelia môžu dočítať napríklad aj čo sú pasce osamelosti bez návratu, zložitost' vzťahov naprieč generáciami, elixír života na dosah, múdrosti šedin, humornú rétoriku postáv, ale aj miesta, kde sa vyplače najviac slz



S Adelou Vicze Banášovou

na svete... a s poved' príbehov so seniormi očami ženy, ktorá každé písmenko v knihe zažila na vlastnej koži. Jedného dňa zostarneme všetci, ak budeme mať to šťastie. Kniha je dostupná v bežných obchodoch s knihami, ako aj v kníkupectvách napr. Martinus, Panta rhei, Moderne romány, Gorila, ale aj v bánovskom Informačnom centre. Špeciálne pre čitateľov našich Bánovských novín môžem

ponúknuť knihu aj s mojím podpisom a osobným venovaním pre čitateľa, ktorý si ju takto zakúpi priamo u mňa. Stačí keď ma skontaktujú či už cez telefón, email alebo ce facebook. Krst knihy, ten oficiálny ako taký, sa mi snád podarí do jari tohto roka, stále si akosi neviem nájsť na to čas, dôležité však je, že kniha si našla cestu k čitateľom. Také malé uvedenie do života som zrealizovala na pozvanie TV Markíza v Teleráne pred Vianocami, kde som bola knižku predstaviť divákovi a širokej verejnosti.

• *Videli sme Vás viackrát v televízii, napríklad aj v relácii Trochu inak, kde ste bola hosťom Adely Vincze Banášovej. Nie všetci sme to stihli sledovať, ale na čo bola táto známa moderátorka najviac zvedavá?*

Bolo to veľmi milé stretnutie, na ktoré ma priamo pozvala Adela do svojej populárnej talkshow. Zaujímalo ju všetko, v zákulisí sme sa rozprávali veľmi dlho o projekte, pred kamerami v štúdiu a divákmi TV sme sa snažili čo najefektívnejšie priblížiť náš projekt Vnučka.sk, samozrejme, aj z časových dôvodov, keďže tam boli so mnou ďalší dvaja pozvaní hostia. Na knihu, ktorá mi vyšla, dokonca napísala verejnú recenziu a pochvalu. Najviac mi zarezonovali od nej tieto slová: „Možno, keď zostarnem, budem za takú Janku vďačná...“ čo ma veľmi dojalo a potešilo, pretože nádherne vyjadrila hodnotu môjmu projektu.

• *Kde môžeme vnučku Janku uvidieť, resp. počuť najbližšie?*

Práve som dostala pozvánku na 9. februára na slávnostné odovzdávanie cien prestížneho podujatia Krištáľové krídlo v priamom prenose, tento rok však do hľadiska, ako diváčka, nakoľko to svoje Krištáľové krídlo som si odniesla ako laureátka za rok 2018 v kategórii filantropia. Dodnes si pamätám, ako som sa triasla, keď som kráčala na javisko a do poslednej chvíle som takmer neverila,

že vyhlásili moje meno. Veľmi sa na to teším, je skvelé vidieť inšpiratívnych ľudí, ktorí sa zasadujú o rozvoj a zlepšovanie každodenného života v našej krajine. V apríli by som mala vycestovať do Košíc, kde budem prezentovať na konferencii TEDx náš sociálny projekt Vnučka.sk. Ide o celoslovenskú akciu s medzinárodnou účasťou, ktorej poslaním je prezentovať a predstavovať originálne projekty a inšpiratívnych ľudí. Veľmi sa teším na túto



ľudí s dobrým srdiečkom, z grantov alebo z 2% z dane. Na našej webstránke www.vnučka.sk uvádzame v kolonke Podporte všetky možné formy, ako pomôcť a podporiť dobrú vec, aby seniori neboli osamelí. Pomôcť jednému človeku



Snímka na pamiatku z Telerána, kde so svojou babkou Ankou Mozolovou a seniorkou Elenkou Hluchovou, ktorá chodíeva s Jankou hrať do domovov pre seniorov na klávesoch. Na foto vpravo sú moderátori Telerána Lenka Soosová a Daro Richter, ktorí prezentovali knihu divákovi... Foto z archívu Janky Danišovej

akciu aj kvôli tomu, že organizátori ma požiadali o rečnícke vystúpenie ohľadom projektu Vnučka.sk, tak sa už intenzívne pripravujem. Aktuálne dianie okolo projektu či mojej osoby je vždy dostupné na www.vnučka.sk.

• *Občania ale aj podnikateľské osoby stále môžu občianskemu združeniu a projektu Vnučka.sk pomáhať... Ako?*

Som rada, že existujú ľudia s dobrým srdcom a pomáhajú nám rôznymi formami. Tá najúčinnejšia je, samozrejme, finančná podpora v akejkoľvek forme. Ako som spomenula, služby pre seniorov v projekte Vnučka.sk sú bezplatné. Samozrejme, s tým súvisia rôzne organizačné náklady a výdavky, ktoré hradíme práve z darov a podpory

dnes, znamená zajtra pomôcť celému ľudstvu.

• *Máte do budúcnosti ešte ďalšie nápady, ako zlepšovať starobu seniorom?*

Tak tých je veľmi veľa! Ak budete sledovať dianie okolo projektu Vnučka.sk, vždy sa dozviete, čo je nové. Aby som zbytočne nepredchádzala a ako sa vraví - nepiekla holuba na streche, tak reálne to vidím tak, že ak sa mi podarí splniť jednu tretinu, budem veľmi rada, pretože budem mať pocit zadosťučinenia. Druhú tretinu si želim, aby sa vyplnila len na polovicu - to preto, aby som mala motiváciu. Posledná tretina nech zostane len snom, to preto, aby som mohla snívať, lebo vďaka snom človek odhodlane kráča ďalej...

Alena Borszéková

Spoločenská kronika

Uzavreli manželstvo

Ing. Marek Štúr a Veronika Korbellová
Vladimír Žabár a Gréta Kľanicová

Opustili nás

Mária Mitalová, rod. Žiškova *1938
Marta Buchelová, rod. Obrátilová *1950

Pozvánka primátorky
pre manželské páry

Primátorka mesta Bánovce nad Bebravou Rudolfa Novotná pozýva manželské páry, ktoré v roku 2020 oslávia významné jubileum uzavretia manželstva - 50 a viac rokov, na slávnosť konanú pri príležitosti celoslovenskej iniciatívy **Národný týždeň manželstva**. Slávnosť sa uskutoční v piatok 14. februára

2020 o 10.00 h. Prosíme manželské páry, ktoré majú záujem zúčastniť sa slávnosti, aby **svoju účasť potvrdili do 31. januára** osobne na Matričnom úrade v Bánovciach nad Bebravou alebo na tel. č. 038/760 1732 (p. Botková). **Manželské páry, ktoré prejavia svoj záujem, budú včas informované o mieste konania slávnosti.**

KAM v meste

Nasledujúci týždeň začneme športom v utorok 21.1. Od 18:00 Vás pozývame na **Jógu** do MsKS. Kto chce spaľovať tuky, môže si prísť zacvičiť **zumbu** v stredu 22.1. do MsKS o 18:00. V Ži:ve aj v tomto roku pokračuje **Pubkvíz** - originálna zábava pre celú partiu a to vo štvrtok 23.1. o 19:00. Do Ži:vy Vás pozývame aj v piatok 24.1. o 20:00 na **koncert Vlada Nosála**, speváka a gitaristu z indie-rockovej kapely Queer Jane, a **Zabiť Františka** klbiaci folk, klasickú gitaru, country a indie-pop. V sobotu 25.1. sa v MsKS uskutoční tradičný **Ples združenia obcí Bánovecko**. Lístky na ples sú už vypredané.

Knihy od Bánovčanov

Koncom roka 2019 vydali traja Bánovčania tri knihy! A všetky tri si môžete kúpiť v Informačnom centre na námestí. Sú to - zberka básní **Pocity od Zuzany Bridovej**, kniha o životných príbehoch seniorov **Profesionálna vnučka od Janky Danišovej** a „dokumentárny“

román **Posledná barónka od Silvestra Lavríka**. Túto trojicu doplnia začiatkom minulého roka vydaná **publikácia o Bánovskom Pokútnom divadle - BáPoDi** s názvom **Životaschopné divadlo**. Informačné centrum je otvorené každý pracovný deň od 8.00 do 16.00 h.

Dnes píše Zuzanka

Človek smutný. Žije medzi nami. Je zo dňa na deň smutnejší, utiahnutý do seba. Je to človek, ktorý má svoje trápenia napísané v očiach. Smutných očiach. Málo hovorí. Málo sa smeje. Nájde sa niekto, kto sa ho opýta: „Čo ťa trápi? Môžem ti nejakú pomôcť?“ Človek smutný chvíľu neverí, že niekto môže mať úprimný záujem pomôcť mu a tak sa zdráha. Ďalej nosí svoju bolesť v sebe. Radšej. Veď čo ak sa sklame a o svojom trápení povie niekomu nesprávne - kto ho nepochopí... vysmeje. Chcieť niekomu pomôcť znamená pýtať sa viac a častejšie. Človek smutný hľadá svoju bútlavú vrbu opatrne. Neotvorí sa len tak. Staťme sa bútlavými vrubami pre niekoho, kto to potrebuje... pre niekoho, kto nevie prosiť o pomoc a čaká na iskierku empatie. Svet potrebuje bútlavé vrby... viac, ako kedykoľvek predtým. (zb)

Žiaci ZŠ Školská v parlamente aj na hrade

Deviataci zo ZŠ Školská každoročne navštevujú Národnú radu SR v Bratislave. Výnimkou nebol ani tento školský rok. Pätnásteho januára 2020 sa dokonca stretli s predsedom parlamentu a navštívili aj Bratislavský hrad...

Ako prvá nás pred vstupom do priestorov NR SR čakala bezpečnostná kontrola a potom sa nás ujal Lubomír Adamišin, ktorý nám poskytol odborný a zaujímavý výklad o činnosti a význame tejto inštitúcie. Za veľkú česť považujeme stretnutie s predsedom parlamentu Andrejom Dankom, ktorý nás privítal a krátko diskutoval. Naše stretnutie sme zavýšili spoločnou fotografiou. Okrem neho sme sa stretli aj s niektorými poslancami NR SR, napríklad s Antonom Hrnkom, Karolom Farkašovským či Dušanom Tittelom. Keďže sa nekonala schôdza NR SR, okrem klasickej návštevy balkóna sme mali možnosť nazrieť priamo do priestorov rokovacej sály, dokonca sme si mohli vyskúšať sadnúť na miesta



jednotlivých ministrov, či poslancov. Ako jedným z mála návštevníkov sa nám podarilo dostať aj do súkromných priestorov predsedu parlamentu, do tzv. zeleného salónika, kde sú okrem iného uložené dary pre predsedu parlamentu od predstaviteľov zahraničných štátov. Mali sme možnosť vidieť dar od predsedu vlády Seychelskej republiky, či dar od premiéra štátu Čierna Hora a mnoho iného. Spoločne sme si pri buste prvého predsedu Národnej rady Jozefa Miloslava Hurbana zopakovali všetky symboly štátu a povedali sme si niečo o významných osobnostiach, akými

boli Hurban, Štúr či Štefánik. Naši žiaci vedeli odpovedať na množstvo položených otázok, ktoré dostali v Národnej rade a predviedli sa ako slušní a dobrí žiaci. Po opustení priestorov slovenského parlamentu sme sa spoločne s Lubomírom Adamišinom presunuli do Bratislavského hradu. Pri vchode sme mali možnosť stretnúť spisovateľa Lubomíra Feldeka a Tomáša Janovica. Ako prvú nám pán Adamišin ukázal kaplnku, ktorá je najnovšou zreštaurovanou miestnosťou Bratislavského hradu. Ďalej sme sa presunuli do reprezentačných miestností, do ktorých verejnost

zvyčajne nevstupuje a ktoré nás privítali svojou honosnosťou a noblesou. Túto krásu umocňovali nádherné zlaté dekorácie v novo barokovom slohu. Každú miestnosť zdobili maľby členov rodu Habsburgovcov, najmä Márie Terézie, jej manžela Františka I. Lotrinského a ich detí. Poslednou miestnosťou, ktorú sme na hrade navštívili, bola tzv. porcelánová miestnosť, ktorá bola plná krásneho modrého porcelánu a tiež nádherného nábytku, ako inak - v modrej farbe. S množstvom nových informácií, fotografií a po návšteve nákupného centra sme sa šťastne vrátili domov. (zš)

Benefičný koncert kresťanských piesní

V budove Cirkvi adventistov siedmeho dňa v Bánovciach nad Bebravou sa pred Vianocami uskutočnil adventný benefičný koncert. Vďaka krásnym piesňam a príhovorom účinkujúcich - tenoristov Zoltánovi Balogovi a Karolovi Bartakovičovi (na foto), ako aj plnej sále skvelých divákov, zavládla veľmi prí-



jemná atmosféra a nejedno srdce pookrialo. Počas koncertu sa realizovala dobrovoľná zbierka, ktorej výtazok poputoval do domova dôchodcov - Centra sociálnych služieb v Bánovciach nad Bebravou. Po ukončení koncertu sa mohli všetci prítomní ponúknuť chutnými medovníčkami. Všetkým úprimne ďakujeme. (casd)

Bola som v Štrasburgu za odmenu

V dnešnej dobe je veľa možností ako sa spolupodieľať na vytváraní lepšieho a krajšieho prostredia okolo nás. O tom bol aj projekt **Participatívny rozpočet na školách**. Do tohto projektu, ktorý realizoval Úrad splnomocnenca vlády SR, sa zapojilo 16 stredných škôl z Trenčianskeho kraja. Slávnostné vyhodnotenie sa konalo v prerobených priestoroch hradných kasární na Trenčianskom hrade. Medzi viacerými skvelými cenami, ktoré mali školy možnosť získať, bola

jedna špeciálna - exkurzia pre jedného zástupcu školy do Európskeho parlamentu v Štrasburgu. Zhodou náhod som bola zástupcom za Gymnázium Janka Jesenského práve ja. Najskôr som nevedela, čo mám očakávať, predsa len, nikoho som nepoznala a nevedela som, do čoho idem...

Po viac ako 15-hodinovej ceste sme sa ubytovali v novopostavenom hoteli len kúsok od centra Štrasburgu. Za dva dni v tomto krásnom meste sme si stihli pozrieť centrum mesta a vianočné

trhy, absolvovať výletnú plavbu po Štrasburgu a, samozrejme, sme nevynechali ani prehliadku katedrály Notre-Dame. Hlavným bodom programu ale rozhodne bol obed s poslancami Európskeho parlamentu Vladimírom Bilčíkom, po ktorom sme sa presunuli do Európskeho parlamentu. Zúčastnili sme sa plenárneho zasadnutia, kde sme si mohli vypočuť prejavy poslancov k viacerým témam a taktiež sme mali možnosť opýtať sa poslanca Vladimíra Bilčíka pár

otázok. Jednou z tém bola aj možnosť stáže. Na moje mierne sklamanie je k tomu potrebný minimálne bakalársky titul, takže si budem musieť ešte chvíľku počkať. Tento "výlet", ktorého som sa na začiatku trochu bála, sa stal nezabudnuteľnou skúsenosťou na celý život. Preto, ak máte možnosť zapojiť sa do akýchkoľvek projektov, niekedy možno aj na úkor vášho voľného času, rozhodne neváhajte. Nikdy neviete, kam sa s trochu šťastia môžete dostať.

N. Pietriková, 4.A

Školský korčuľarský program rozbehli druháci Idea sa stáva skutočnosťou

Lyzovať sa žiaci učia na lyžiarskom kurze, plávať na plaveckom a čo je potešujúce - korčuľovať sa všetci druháci v našom meste budú učiť počas školského korčuľarskeho programu.

Nielen naučiť korčuľovať, ale aj hýbať sa, má projekt **Centrum športu pri základnej škole**, ktorý v našom meste odštartuje 20. januára, pričom jeho autorom je Slovenský zväz ľadového hokeja. S projektom síce prichádzajú hokejisti, no úžitok z neho bude mať celá spoločnosť, keďže školákovi dá to, čo im v dnešnej dobe tak chýba - pohyb. Podľa štatistik viac ako 70 percent žiakov trávi denne viac ako štyri hodiny pred televíziou, počítačom či mobilom. Pričom osemnásť percent trpí nadváhou a až 38 percent športuje menej ako dvakrát týždenne, respektíve vôbec. To je dôvod, prečo vyškolení ambasádori sa so školákmi budú stretávať nielen na zimnom štadióne, no poobede aj v družinách základných škôl, kde

zdokonalia ich pohybovú kultúru prostredníctvom hier. „Budú zapojené všetky základné školy. Na ľade sa predstavujú všetci druháci, ktorí si prejdú týždenným intenzívnym korčuľarským kurzom,“ povedal Michal Lečko, podpredseda komisie SZLH z Rozvojového centra hokeja regiónu Trenčín. Ako prví vykorčuľujú na ľad druháci Základnej školy Gorazdova, naopak v čase od 23. marca do 27. marca si ako poslední radost z pohybu na ľade vychutnajú žiaci Základnej školy Partizánska. Pokiaľ bude na zimnom štadióne ľad, druháci sa budú učiť korčuľovať, keď sa ľad rozpustí vyškolení dvaja ambasádori sa presunú do družín. „Každý deň v týždni budú dvaja ambasádori pôsobiť na inej základnej škole.



Bánovčan Michal Masár ako vyškolený ambasádor na ľade s deťmi
Foto: J. Pomothy

To znamená, že zapojené budú všetky školy. Týmto projektom oslovíme každého jedného žiaka prvého stupňa. To znamená, že v družinách sa ambasádori budú venovať prvákom až štvrtákom,“ prezradil Michal Lečko. Projekt **Centrum športu pri základnej škole** už rok a pol funguje v Partizánskom a Trenčíne. „Čo je najdôležitejšie, deti na projekt reagujú pozitívne, hýbu sa, športujú

a športujú s radosťou, nielen na ľade, ale aj v družinách, kde sa prirodzeným hravým spôsobom hrajú - športujú,“ zhodnotil odozvu na projekt Michal Lečko. Riaditelia všetkých základných škôl sa rozhodli do projektu zapojiť. Uvedomujú si, že Slovensko potrebuje viac detí na športoviskách a viac mladých ľudí žijúcich aktívnym životom plným pohybu.

A. Jakubík

Majstrovstvá Slovenska v šúlanej

Do tretice všetko dobré! Veta, ktorá je tak ošúchaná ako hracie stoly na šúlanú v sobotu 18. januára 2020 platila doslova. Šúlaná sa stáva na Slovensku a zvlášť v našom meste stále obľúbenejšou hrou. Potvrdil to aj tretí ročník Majstrovstiev Slovenska, ktoré sa opäť uskutočnili v Bánovciach nad Bebravou, tentokrát s rekordnou účasťou - do turnaja jednotlivcov nastúpilo až 36 hráčov, medzi ktorými nechýbalo ani sedem reprezentantov Českej republiky.

V plnej sále sa však v sobotu 18. januára dopoludnia nezačalo súťažením, ale rozdávaním medailí! Milou povinnosťou organizátorov bolo oceniť víťazov celoročnej ligy, do ktorej sa hráčovi započítavajú výsledky z každého týždenného turnaja predchádzajúceho roka. V roku 2019 sa víťazom 2. ligy stal najstarší bánovský hráč **Štefan Richtárech**, ženskú ligu jednoznačne ovládla **Lucia Kajanová** a v 1. lige nenašiel premožiteľa hráč, ktorý nevyhral snáď len vtedy, keď sa turnaja nezúčastnil - **Jojo Gašpar**.



Majster Slovenska Jojo Gašpar... Foto: D. Muranová

Potom už nič nestálo v ceste bezmála dvojhodinového základnému kolu súťaže jednotlivcov, v ktorej sa hráči snažia získať čo najlepšiu štartovú pozíciu do finálovej časti. Rovnako sa v tejto fáze dozvieme aj výsledky v kategóriách detí a žien. Medzi mladými talentami máme nového majstra Slovenska. Stal sa ním ziskom skvelých 1044 bodov **Michal Hríčka** z Horných Naštíc pred **Lenkou Gašparovou** z Ostratic a vlaňajšou držiteľkou titulu Bánovčankou **Klárrou Balazovičovou**. Tretíkrát za sebou titul majsterky Slovenska získala naša **Lucia Kajanová**. Po nej sa

na ďalšie stupne víťazov postavili Ostravačka **Lucie Holbergová** a Bánovčanka **Hela Kajanová**. Obe dámy hrali však naozaj rovnocenne a jednu od druhej delili iba 2 body!

V tomto ročníku sa organizátori poučili a obľúbená súťaž trojčlených družstiev sa oproti vlaňajšku vyznačovala svižnejším tempom bez technických zádrhelov. Zlaté medaily si napokon odniesli hráči družstva s názvom **Mladí**, ktorí nastúpili v zostave **Lucia Kajanová, Sebastián Matejovič a Jojo Gašpar**. S napätím očakávaná finálová časť súťaže jednotlivcov priniesla množstvo

skvelých zápasov a takisto aj zopár prekvapení. Znalcov šúlanej asi neprekvapí, že sa vo finále opäť stretli starí rivali, a možno ani to, že majstrovský titul obhájil **Jojo Gašpar** z Ostratic po veľmi napínavom zápase s **Marekom Šťastným** z Krnova. Málokto však čakal úžasné tretie miesto bánovskej reprezentantky **Hely Kajanovej**! Nielen jej, ale aj všetkým medailistom patrí srdečná gratulácia.

Tradičnou sa na tomto podujatí už stala príjemná domácka atmosféra s dobrou náladou a dobrou kapustnicou. Skvelou bodkou za celým dňom bolo vystúpenie staronovej rockovej kapely s novým menom **The Creeping Whale**. Pred rokom sme sa lúčili s nádejou na dobré umiestnenie na Majstrovstvách sveta - to vyšlo. Tento rok bude pre hráčov šúlanej možno menej náročný, ale to neznamená, že sa vo svojej hre nebudú neustále zlepšovať. Podporu, ktorú im fanúšikovia ako aj mesto Bánovce nad Bebravou prejavujú, tak svojimi úspechmi zaručene zúročia.

Anton Balazovič



Dominancia domácich

Veselí nad Moravou – Sokol 41:17 (20:7)

V medzinárodnej hádzanárskej MOL lige nastúpili naše dievčatá vo Veselí nad Moravou. V 17. stretnutí sezóny nás domáce hádzanárky vôbec nešetřili, keď deväťčlenný káder trénera Makýša zaznamenal za riekou Moravou vysokú prehru 41:17. Na našej strane sa deviatimi presnými zásahmi blysla Hana Žitňanová, ktorá zaznamenala viac ako polovicu našich presných zásahov.

Domáci gólový uragán nezastavil ani oddychový nášho tímu. V 13. minúte Boorová upravila stav na hrozivých 10:0. Až v 14. minúte sme sa dostali k slovu aj my, keď Holincová z brejku znížila na 10:1. V 20. minúte Žitňanová z poliakej čiary do prázdnej bránky upravila na 14:3, no Bánovčanky sa i napriek tomu len

s námahou presadzovali v koncovke. V 30. minúte Michalková natiahla vedenie Veselaniek už na 20:6. Posledné slovo však mala naša Žitňanová, upravujúca zo sedmičky na polčasových 20:7. Aj po zmene strán pokračovali domáce v navyšovaní vedenia. V 42. minúte Víchová zaokrúhlila rozdiel v skóre na dvadsať zásahov, keď zvýšila na 28:8. O dve minúty Žitňanová cez celé ihrisko do prázdnej bránky znížila na 29:10. Domáce však bezpečne kontrolovali vývoj stretnutia a v poslednej minúte Boorová zo sedmičky stanovila ich víťazstvo na 41:17. Zostava Bánovce: Rehušová, Pokorná - Matejková, Michaličková 3, Bežová, H.Galková, Griffiths, Escherová 1, Holincová 3, H.Žitňanová 9/2. (mp,aj)

Prenájom skladových a kancelárskych priestorov na Trenčianskej ceste v BN.

Sklad už od 2,50 €/m².

Kancelárie už od 5,80 €/m².

Tel. +421 915 570 343



Turnaj najmenších hádzanárskych talentov

V Mestskej športovej hale v Bánovciach nad Bebravou sa pred sviatkami uskutočnilo pod hlavičkou Regionálneho centra hádzanej v Považskej Bystrici druhé kolo **Tipos Mini-handball ligy základných škôl**. Na troch ihriskách súťažili zmiešané družstvá chlapcov a dievčat v dvoch kategóriách - prvý a druhý ročník v prvej, tretí a štvrtý ročník v druhej. Bánovce reprezentovali v oboch kategóriách dievčatá zo **ZŠ Duklianska**. Okrem nich sa turnaja zúčastnili aj školy z Trenčína, Partizánskeho, Veľkých Uheriec, Lehoty pod Vtáčnikom a Žiliny. Každý zo zápasov, ktoré ste mohli sledovať online aj prostredníctvom streamu na webe HK Sokol Bánovce bol napínavý až do konca,

bojovalo sa o každú loptu, pretože každý chcel vyhrať. Deti si tak mohli užiť celý deň plný hádzanej. A hoci konečné umiestnenie na tomto turnaji nie je až tak dôležité, v prvej kategórii sa ZŠ Duklianska podarilo skončiť na 4. priečke a v druhej kategórii na 3. mieste. Deťom k ich športovým výkonom gratulujeme, veríme, že viaceré z nich sa stanú budúciimi hádzanárkami. Tešíme sa taktiež z bezproblémovej spolupráce nášho klubu so ZŠ Duklianska. Už túto sobotu 18. januára sa v bánovskej mestskej športovej hale uskutočnil turnaj určený pre mladé hádzanárske talenty, tento raz však na klubovej úrovni. Viac v budúcom čísle.

Nadežda Paščuková

Katastrofálne požiare v Austrálii a rodina nášho rodáka

Tak toto nikto z nás tu, v Austrálii, nečakal... Všetci sme sa tešili na Vianoce a Nový rok tak ako všade na svete. Všetko sa však nečakane zmenilo. Na konci je 14,7 miliónov hektárov zhoreného územia, stovky miliónov mŕtvych zvierat, životy 24 ľudí, straty tisícok domovov, zničená infraštruktúra niektorých miest...



Požiare začali tesne pred Vianocami náhodným vypalovaním trávy a taktiež bleskami zo suchých búrok. Stovky zdrojov požiarov sa rozšírilo a začali sa spájať do obrovských nekontrolovateľných rozmerov. Extrémne vysoké teploty sú nebezpečnou kombináciou s nárazovým vetrom. Ten poháňa a rozducháva oheň nielen na povrchu, ale aj

pod pôdou. Ak je požiar čiastočne pod kontrolou, silný vietor dokáže rozduchať oheň na zdanlivo nečakanom mieste. Veľa malých miest a okrajových štvrtí veľkomiest je obklopených suchým krovinným porastom a stromami. Oheň prechádza postupne z trávy na stromy a kriky a ak mu stoja v ceste domy, autá, všetko je pohltené ohňom. Austráľania často

naplňajú rýny na strechách svojich domov vodou, aby predišli náhodnému vznieteniu z iskry požiaru. Často vidieť, ako ľudia stoja na strechách svojich domov a polievajú hadicou strechy svojich domov. Domáce zvieratá sú často obeť dymu, aj oneskorený odchod ľudí z domu môže byť tým posledným. Evakuácia je riadená *Rural Fire Services*, každý štát má svoj vlastný požiarový systém. Ak poveternostné podmienky dovoľia, ako prevencia sa používa *Back Burning* – kedy sa v predstihu v smere vetra kontrolovane vypaluje tráva a ak príde oheň na predvypálenú plochu, nemá tam už čo horieť a oheň sa pozastaví.

Veľa hasičov strávilo svoje Vianoce mimo svojich rodín, dobrovoľníci pomáhali, kde sa dalo. Len v štáte New South Wales sa zúčastnilo boja proti požiarom okolo 2700 hasičov, armáda poskytla okolo 3 000 vojakov, na výpomoc prišli aj hasiči z USA, Kanady, Nového Zélandu. Austrália a USA majú spoločné lietadlá



a vrtuľníky na vodu, ktoré si navzájom vypožičiavajú. Vojenské lode a helikoptéry často deportovali ľudí z oblastí, ktoré ostali odrezané od sveta – bez elektriky, vody, mobilnej siete, internetu – nič nefungovalo. Jednou z najpočetnejších aplikácií na telefónoch boli *Emergency Warning - Rural Services* (každý štát má svoju aplikáciu), cez ktoré bola verejnosť informovaná o evakuácii alebo mieste a intenzite požiarov.

Ľudia si často kupovali masky a chodili v nich po uliciach počas pracovného týždňa, často bolo vidieť odstavené autá

na kraji vozovky kvôli popolu v ovzduší. Ľudia vracali často na krajoch ciest, autá mali problém kvôli filtrom, vietor páľil oči. V ovzduší sa vznášali čierne zhorené listy stromov, ako predzvesť masívnych požiarov vzdialených niekoľko kilometrov.

V tomto ťažkom medziobdobí medzi Vianocami a Novým rokom sa začalo veľmi veľa charitatívnych činností. Športovci ale aj známe osobnosti zo šoubiznisu z Austrálie ale aj USA posielali peniaze s cieľom pomôcť, ukázali veľké srdce. Iniciatíva *stand up comedy Celeste Barber* získala cez facebook a svoj post na pomoc Austrálii \$50 miliónov od ľudí z celého sveta. Austrálska vláda vyčlenila desiatky miliónov na obnovu infraštruktúry a na vyplatenie škôd. Veľa sa začalo hovoriť o makroklimatických zmenách.

Môj desaťročný syn Samuel zostal spolu s mojou manželkou 31. decembra v prírodnej rezervácii Jervis Bay a cesty boli odstavené. Ja som sa

rovnako ako oni nemohol dostať do Sydney ku nim a tak sme Nový rok oslávili každý inde, ale v bezpečí. Stretli sme sa až 1. januára, kedy boli cesty čiastočne otvorené. Po ceste videl Samuel požiare a zhorenú prírodu s koalami sediacimi s popáleninami na kraji cesty... Rozhodol sa hrať na gitare v jednej z častí v Sydney a všetky peniaze, ktoré dostane od náhodných okoloidúcich, posielal do nemocnice pre koaly v Port Macquarie. Neuveriteľné, akú obrovskú podporu dostal od neznámych ľudí...

Roman Škrabák,
rodák z Bánoviec





Bánovce
FMB s.r.o., Partizánska 73,
957 01 Bánovce nad Bebravou
www.fritzmeier.sk
Kontakt:
038/762 64 28, 762 64 11
m.ziklova@fritzmeier.com

Ponúkame:

- Dlhodobé a perspektívne pracovné miesta
- Finančnú motiváciu pre dochádzajúcich pracovníkov
- Náborový benefit až do výšky 800 €
- Športové a kultúrne podujatia
- Možnosť práce nadčas za nadštandardné príplatky
- Príspevky na ubytovanie, pri svadbe, narodení dieťaťa
- Prácu v stabilnej medzinárodnej spoločnosti
- Motivovaný pracovný kolektív
- Vianočné odmeny

CNC OPERÁTOR - Laser

Požiadavky:

- Znalosť technológie delenia materiálov pálením
- Znalosť čítania výkresovej dokumentácie
- Technické myslenie a samostatnosť
- Zodpovednosť, precíznosť a trpezlivosť
- Doplnenie do trojzmennej prevádzky

Náplň práce:

- Pálenie potrebných dielov
- Obsluha CNC strojov podľa riadneho zaškolenia
- Dodržiavanie technologických postupov
- Výroba komponentov načas, v požadovanej kvalite a množstve

Ponúkaný plat (brutto): 700 – 1 400 Eur/mesiac

ÚDRŽBÁR - PRÍPRAVKÁR

Požiadavky:

- Prax s nastavovaním zváracích prípravkov výhodou
- Výučný list v obore vítaný
- Znalosť čítania výkresovej dokumentácie
- Manuálna zručnosť a technické myslenie
- Samostatnosť a logické myslenie
- Precíznosť, spoľahlivosť, zodpovednosť
- Vzťah k technike a strojom
- Osvedčenie elektrotechnika výhodou

Náplň práce:

- Operatívne nastavovanie zváracích prípravkov, strojov a zariadení
- Preventívna a pravidelná údržba
- Oprava a výmena náhradných dielov
- Asistenčná činnosť pri inštalácii strojov

Ponúkaný plat (brutto): 750 – 1 100 Eur/mesiac

ZVÁRAČ CO2

Požiadavky:

- Platné zváracie oprávnenie (štátna skúška CO2) výhodou
- Znalosť čítania výkresovej dokumentácie
- Prax v danom obore výhodou
- Technické myslenie a zodpovedný prístup
- Chuť pracovať a zdokonaľovať sa

Náplň práce:

- Manuálne zváranie ocelových komponentov a finálnych výrobkov (kabín)
- Zváranie plechov 1,5 – 15 mm
- Dodržiavanie technologických postupov
- Samokontrola podľa predpísaného postupu

Ponúkaný plat (brutto): 800 – 1 500 Eur/mesiac

MAJSTER ZVAROVNE

Požiadavky:

- Práca s PC (Excel, Word, Outlook)
- Technické a logické myslenie
- Znalosť čítania výkresovej dokumentácie
- Precíznosť, spoľahlivosť, zodpovednosť a samostatnosť

Náplň práce:

- Vedenie a riadenie kolektívu ľudí
- Rozdeľovanie pracovníkov a práce
- Zodpovednosť za kvalitu pridelených prác
- Kontrola pracovníkov a vykonanej práce

Ponúkaný plat (brutto): 1 200 – 1 700 Eur/mesiac

25 km/h
SEX, DROGY A PING-PONG

FK Cassandra pri MsKS pozýva do Ži:VY
30. január 2020 o 20:00 h
Vstupné: 3 €, s preukazom FK 2 €

Po množstvom odličení a rozdielne zvolených životných cestách sa dvaja bratia stretávajú na pohrebe svojho otca. Profesionálny súbej gáloso priamo na diaľnici, mexiká spojovník v rodnom dome privítajú množstvom pálenky, okorenenej partičkou pingpongu na živote a na smrti - to všetko napokon vedie bratov k esudovému rozhodnutiu. V emocionálnom (aj alkoholovom) opojení sa bratia vydávajú na výlet, o ktorom snívajú už ako chlapi. Na výlet cez celé Nemecko na starožitných motocykloch s rýchlostnou obmedzenou na 25 km/h.

FS Drienovec, DHZ mesta Bánovce nad Bebravou
Mestské kultúrne stredisko pozývajú na

Fašiangovú zábavu

spojenú s pochovávaním basy

15.2.2020 od 20:00 h
v Mestskom kultúrnom stredisku

Do tanca hrá kapela Balaton

Vstupné: 3 €
Predpredaj v MsKS

Koncert kapely
KAŠUBOVCI

30. január 2020
o 18:00 h
Mestské kultúrne stredisko
Bánovce nad Bebravou
Vstupné: 8 €
Predpredaj od 7.1.2020:
MsKS, Informačné centrum

výroba pečiatky
peter bačko www.cosmos.sk

pečiatky
výroba do 10 minút
peter bačko www.cosmos.sk
tel.: 038 760 4960
Partizánska 44, Bánovce n/B.

výroba vizitiek
výroba do 24 hodín
e-mail: peter@cosmos.sk

Hlasujte za ďalšie nové ihrisko Žihadielko denne do 29. februára 2020

Žihadielko

Hlasujme denne
od 13. 1. do 29. 2. 2020
a získame krásne ihrisko
pre svoje mesto.

www.zihadielko.sk

**BÁNOVCE NAD BEBRAVOU,
MÁME POSLEDNÚ
ŠANCU VYHRAŤ!**

Na to, aby ste mohli DENNE hlasovať, budete potrebovať telefónne číslo a mailovú adresu. Ak nemáte založený mail, pracovníci MÚ v sekcii Informačno - komunikačných technológií Vám radi a ochotne pomôžu. Registrácia zaberie naozaj len pár sekúnd. Potom **môžete denne poslať až dva hlasy**. Jeden tak, že si z ponuky 93 prihlásených miest nájdete naše mesto. Svoj druhý hlas môžete odovzdať tak, že si zahráte jednoduchú hru - triafať guľičku. V hre treba nahráť aspoň 200 bodov a treba ju hrať tri minúty.

Postup hlasovania je nasledovný: 1. Do vyhľadávača na Vašom mobile, alebo počítači zadajte <https://zihadielko.lidl.sk/>. 2. Z ponuky vyberte možnosť - registrácia a postupujte podľa pokynov. 3. Zadajte svoje telefónne číslo a mailovú adresu a čakajte overovací kód. 4. Otvorte si mailovú schránku a kliknite na link, ktorý Vám prišiel od spoločnosti Lidl. 5. Spomedzi miest z ponuky vyberte Bánovce nad Bebravou a odošlite svoj hlas. 6. Zahrajte si hru s Včielkou Majou. 7. Opakujte každý deň až do 29.2.2020 (as)

INZERCIA

- Dám do prenájmu garáž v BN na Severe. Cena 60 eur za mesiac. Tel. 0915 768 510.
- Predám 1-izbový byt v BN - STRED, veľkometrážny. Tel. 0904 594 087.
- Predám 1-izbový byt, veľkometrážny v BN - sídlisko Stred, cena dohodou, Tel. 0918 473 251.
- Kúpim byt v BN - hoto-vošť. Tel. 0915 845 925.
- Hľadám pani na opatrovanie, môže byť aj dôchodkyňa. Centrum mesta. Tel. 0908 258 308.
- Predám náhradné diely na Škodu 100-120, aj kolo-bežku. Tel. 038/760 55 91.
- Hľadám prácu na trvalý pracovný pomer ako upratovačka. Tel. 0917 481 293.

Divadlá pre detského diváka každý mesiac

Už niekoľko rokov pripravujeme Mestské kultúrne stredisko pre detského diváka rôzne predstavenia. Vystriedalo sa nám viacero divadiel - bábkové, činoherné, známe i menej známe, ale každé si našlo svojho diváka. Aj v roku 2020 bude vždy jeden piatok v mesiaci venovaný najmenším návštevníkom MsKS. Už v januári všetkých pozývame na Divadlo zo šuflíku, ktoré nám zahrá hru O kocúrovi a pyšnej hviezde. Vo februári sa stretne v piatok pred jarnými prázdninami - 21.2., v marci to bude 20.3., v apríli pre vás pripravujeme predstavenie na jarmoku a potom sa stretne v MsKS opäť v máji 7.5. Lístky je možné vždy zakúpiť aj v predpredaji, aktualitu nájdete v novinách, na stránke MsKS a sociálnych sieťach. (vp)

Mestské kultúrne stredisko a Divadlo zo šuflíku pozývajú na predstavenie

O kocúrovi a pyšnej hviezde

31. január 2020
o 16:30 h
v Mestskom kultúrnom stredisku

Leo nie je len tak obyčajný kocúr, vie rozprávať a vždy keď sa zvečeri z terasy domu sleduje oblohu, aby sa pozeral na najjasnejšiu hviezdu zo všetkých. Jeden večer jeho obľúbená hviezda zmizne! Leo sa vydá na dobrodružnú cestu, aby ju našiel.

VSTUPNÉ: 4 €
Predpredaj v MsKS a Inform. centre

Sme tu pre vás
v najťažších chvíľach

**POHREBNÁ
SLUŽBA**

tedos

Zabezpečujeme komplet
pohrebné služby

non-stop
0911 132 630

vlastná výroba
živých vencov a kytíc
0914 327 411
pohrebnictvo@tedos.sk